

亚运新景观

亚运读本

杭州亚运会官方合作媒体

中国工商银行
杭州亚运会官方合作伙伴

 ICBC
中国工商银行

 杭州2022年第19届亚运会官方合作伙伴
 Official Bank Partner of the 19th Asian Games Hangzhou 2022


2022 杭州市壁球锦标赛

杭州首座360°全景玻璃壁球馆太洋气 打球的和看球的 都像置身海底“水晶宫”

《亚运新景观》亚运场馆有啥亮点,这里先睹为快

本报记者 李文瑶 实习生 王潇可

近日,2022杭州市壁球锦标赛在杭州奥体中心国博壁球馆举行。这是国博壁球馆举办的首场正式比赛,来自省内各地的壁球爱好者在此展开了激烈角逐。

除了参与比赛,更多人是因场馆“水晶宫”之称慕名而来。作为杭州首座360°全景玻璃壁球馆,每片壁球场皆由蓝色透明玻璃墙面包围,蓝色玻璃、深色木地板,还有亮眼的粉色区域线,随手一拍,皆是大片。

壁球旋风



360°全景玻璃壁球馆让观众的视觉体验更好

链接

杭州哪里可以打壁球?

包括国博壁球馆,杭州如今共有三处壁球场馆共计9片壁球区域面向大众开放,分别是:

1、国博壁球馆(仅做参观不提供体验):可通过杭州国际博览中心公众号购买G20杭州峰会体验馆门票,享受一票双体验。也可通过微信“AI动杭州”小程序、浙里办“亚运场馆在线”搜索“国博壁球馆”,点击购票。

2、黄龙训练馆一楼壁球馆(5片区域):可通过“动感黄龙”小程序,进入黄龙培训页面选择时间进行预约。

3、杭州体育馆(4片区域):可通过“AI动杭州”小程序选择时间进行预约。

藏在国博里的“水晶宫” 拥有绝佳的壁球感官体验

杭州奥体中心国博壁球馆是一座“藏”在杭州国际博览中心展厅里的亚运场馆。场馆由中心内的4D展厅临时改建而成,总体面积约9504平方米,设有壁球竞赛场地及看台、竞赛功能用房、辅助功能房间等,配置运动员区、观众区等主要功能区域,各类设施配套齐全。杭州亚运会期间,预计将产生5枚金牌。

走进场馆大厅,四面环绕的杭州亚运会核心色彩“湖山绿”便让人眼前一亮。馆内共有8片国际赛事标准玻璃球场,包括4片单打预赛球场、3片双打比赛球场和1片单打决赛球场,1075个观众座席围绕在周围。

“敞亮”是每个走进馆内的人的第一感受。杭州亚组委竞赛部张敏妍告诉钱江晚报·小时新闻记者,由于杭州国际博览中心本身的结构特性,空间大且内部为挑高设计,场地都是没有封顶的,方便亚运期间媒体对赛事全方位角度的转播,“普通场地视角都是单一的,但在这里大家可以进行360°全方位的观看。”

国博壁球馆之所以被冠以“水晶宫”之称,是因为每片球场由四面玻璃墙包围而成,除入场侧的玻璃为透明色,剩下的三面墙都为透明的蓝色。

高大的玻璃墙逐一而列,配上顶部的照明灯光,场内亮晶晶一片煞是好看,仿佛置身于海底龙宫。馆内以蓝色为主基调,蓝色的玻璃墙和观众席与馆内亚运“湖山绿”的装饰氛围相得益彰,让不少前来参观的人惊呼:“太美了,好有意境!”

张敏妍科普道,壁球墙壁的材质有很多门道。壁球是一种惰性球,不同材质的墙对其的回弹力不同,光是声音就有区分。壁球击打在玻璃墙上,会发出相比墙面更清脆的“啪啪”声,选手与观众的感官体验都会更好。

本着节能减排的目的,场馆目前并不开放壁球体验,但仅仅来参观打卡也是值得的。蓝色透明的玻璃“宫殿”随手一拍,张张皆是赛博朋克风的大片,

怎能不让人心动呢?

从造型到配色都有讲究 壁球界资深老炮赞不绝口

作为壁球界的老炮儿,杭州市壁球协会副会长、有16年球龄的经晟来一走进国博壁球馆,眼里尽是惊喜,“从专业角度来说,壁球场馆建设需要通过专业壁球协会(psa)认证,而国内只有一家企业有这项资质,这座场馆就是由他们建设的,也是目前国内最好的壁球馆。”

“水晶宫”的造型看似架构简单,实则有大学问,每一个组成都经过了细致严格的设计制造。

除了玻璃墙清脆的撞击声和回弹力度,明亮的灯光和配置的观众席也让经晟来竖起大拇指,“在这个场地里,运动员就是万众瞩目的焦点。”玻璃墙面不仅能充分调动运动员的积极性,还能让观众更直观地感受壁球魅力。

实际上,在透明的墙面外,还有一层黑色的幕布,当比赛开始时,幕布缓缓拉上,既能使运动员不受外界影响,又能配合深色的地板和荧光色的划线,让场地内的运动更加醒目。

经晟来表示,这样的色彩搭配其实也暗藏玄机。“平常我们在墙面上打,白墙、浅色木地板,就用深色球,更能展现壁球路径。但在玻璃场馆,则多使用白色球,相应的,背景、地板也多是深色。”他表示,这样的色彩搭配不仅能让运动员在场内比赛时视线更加优越,观众和裁判也能清晰地看到壁球运动轨迹。

作为土生土长的杭州人,从2006年开始玩壁球的经晟来见证了杭州壁球场地的更新换代,但360°全景玻璃场馆却是首次在家门口看到。所以即便如今教球居多,他依然忍不住拿起球拍,走进场内感受了一番:“虽然亚运会结束后,这块场地会不复存在,但在此期间,这样高颜值的壁球馆会吸引更多的人了解并参与这项运动,那已经很有意义。”

